

抓环节 堵漏洞 创实效 安全理念在边疆矿山落地生根

6月4日,新疆汇祥永金矿业有限公司萨热克铜矿召开“安全生产月”活动动员会,全矿职工纷纷在“强化红线意识、促进安全发展”的横幅上郑重签名,此举标志着该矿“安全生产月”活动正式启动。

在今年的安全工作会议上,汇祥永金公司总经理王官宝说:“安全是边疆矿山建设的基础,我们要认真贯彻落实集团公司安全环保工作会议精神,以‘抓环节、堵漏洞、创实效’的工作方法,创新安全管理工作,用安全理念夯实矿山建设的基础。”

抓环节,强化矿山安全管理

今年以来,萨热克铜矿坚决贯彻落实党中央、省委省政府及集团公司安全环保工作会议精神,全面推行安全标准化,夯实安全基础工作,增强各级管理人员的责任意识和职工的安全意识,规范全员的安全行为。全面开展“学标准、贯标准、反三违、治隐患”工作,认真落实对外委施工项目及队伍的管理职责,制定了《公司安全环保制度汇编》,切实做好安全环保工作。

针对新进职工不断增多的现象,该矿安环部门狠抓新职工、外包施工人员的安全培训工作,坚决贯彻安全培训不合格、不上岗的原则。今年开展安全培训

5次,培训人员260人次,合格率达到100%。同时,该矿安环部门严格检查考核新职工接受矿、车间、班组三级安全教育培训的结果,只要发现没有按照规定要求培训的,发现一起考核一起,确保职工能够带着安全意识上岗,时刻紧绷安全弦。

在今年年初的安全工作会议上,该矿主要负责人与各单位、各部门及外包施工队签订了《安全生产目标责任书》,将经济杠杆贯穿安全管理过程之中,做到“千斤重担人人挑,人人肩上有指标”。实行管理责任与安全风险挂钩、安全利益与管理成效挂钩的安全管理模式。同时,加大对特殊时段、特殊区域、特殊工程的安全过程管理的考核奖惩力度。

在“安全生产月”活动期间,该矿开展了安全承诺签名、制作安全宣传标语及安全宣传栏、开办安全培训班、落实安全隐患排查等活动,营造出浓厚的“安全生产月”氛围,确保安全生产警钟长鸣,安全文化深入人心。

堵漏洞,确保矿山安全建设

“安全工作既要堵漏更要治漏。”该矿分管安全的副总经理向才北如是说。针对矿山在建设期间,外包施工队伍较多,安全难于管理等不利因素,该矿安环部门以隐患排查工作为抓手,以科技促

整改为支撑,扎实开展安全堵漏治理工作。该矿安全工作以治源头为主,狠抓管理层的安全意识,强化事故责任追究。今年年初,该矿安环部门在安全检查中,发现外包施工队有用货车装载上下班施工人员的现象后,坚决要求对上下班施工人员用客车转载,并对该施工队主要负责人处以10000元的严厉处罚。该矿安环部门还结合矿山建设实际情况,制定了每月一次的安全大检查制度,通过安全生产周报和检查通报来公布检查情况和考核处罚,确保做到安全工作有检查、有考核、有落实。

今年以来,该矿共查出安全隐患53条,并明确整改期限,隐患整改率达到100%。该矿安环部门还加强对作业现场文明施工管理,成立了现场管理和环境治理领导小组,加大了现场施工管理力度,实行日检查和周考核制度,矿山现场管理工作和环境治理工作有较大改进。

创实效,突出矿山安全责任

只有不断创新才能突出管理实效。萨热克铜矿在建设期间,针对安全工作的重点,有的放矢,始终坚持安全理念不放松,时刻紧绷“安全第一、预防为主、以人为本、综合治理”这根弦,突出管理实效。为了增强全体职工的安全防护意

识,提高安全防护技能,根据安全生产法的要求,该矿安环部门制定了井下炮烟中毒急救预案、尾矿库环境突发事件应急预案及消防应急预案,适时组织开展演练活动,有针对性地加强对民爆器材、井下通风防尘、危险源点、交通安全、消防安全、冬季施工安全等重点部位的安全监管,并完善安全风险金抵押承包制度,加大处罚力度。

与此同时,该矿针对矿区交通安全的需要,召开了矿山交通安全专治会,通过强化管理、抓制度建设、突出预防重点、建立安全互保对子等手段,切实做好安全管理工作,做到防患于未然。为了提升安全管理水平上台阶,确保矿山安全生产建设持续稳定,该矿安环部门以“百日安全无事故”活动为平台,强化专职安全员安全管理职能,健全安全管理机构,完善检查考核制度,明确责任和任务,形成全员参与、全员管理的安全生产体系,本着“一级做给一级看,一级带着一级干”的原则,在安全工作上做到精益求精。

安全工作没有最好只有更好,在安全工作中只能“曲突徙薪”,不能“亡羊补牢”,安全意识和安全文化理念正在边疆矿山培植生根,大冶有色人将在万里之外为打造一个“安全环保型”矿山而努力奋斗!

(叶志海)

小改小革

稀贵厂粗炼车间 新建“隔离屋”改善厂房环境



▲粗炼车间职工在新建的“隔离屋”内工作。朱涛 摄

本报讯(通讯员程信敬)6月14日,稀贵厂粗炼车间完成了溶液厂房沉银压滤机的设备改造,并在压滤机外做了一个“隔离屋”,将压滤机与溶液厂房隔开。

溶液厂房沉银岗位氨气外泄是该车间的生产难题之一。当沉银岗位压滤机压滤、出渣等工序运行时,沉银溶液内残余氨气经压滤机外泄,对溶液厂房职工的作业环境造成影响。该车间集思广益,除了在该岗位压滤机增加热水洗渣和洗涤频次之外,还给沉银压滤机搭建“隔离屋”,将沉银岗位与整个溶液厂房隔开。该车间在最短时间内建成了沉银压滤机“隔离屋”,充分利用氨气易

溶于水的特性,在屋内增设了抽风装置,将散发出的氨气导入沉银一次、二次滤液槽中,使氨气溶于水之后,返回系统重新循环使用,既改善了厂房工作环境,又避免了氨气浪费,节约了生产成本。

据现场工作人员反映,自从给沉银压滤机安装“隔离屋”之后,溶液厂房氨味比以前减少很多,为大家创造了一个较好的工作环境。

粗炼车间主任:罗杰

【点评】自从沉银岗位压滤机增设“隔离屋”之后,厂房工作环境得到大幅度改善,残余氨气也得到回收再利用,降低了该车间生产成本。

职业健康“大篷车”驶进冶炼厂

本报讯(通讯员刘欣杰)6月13日,一辆标有职业健康安全巡回路演“大篷车”驶进冶炼厂厂区,专业防护用品公司的有关人员正在为全厂职工讲解工作中的防护要点,新颖的活动方式吸引了来往职工纷纷驻足观看。

在车外,工作人员讲解了护目镜、防护口罩、劳保鞋的正确穿戴方法;在车上,职工们轮流观看短片。短片从如何有效预防职业病、如何有效避免职业病危害等几个

方面深入浅出地为职工们讲解安全防护知识,敲响安全警钟,提醒大家时刻注意正确使用劳保用品,保护自身安全健康。

“安全生产月”期间,该厂以“强化红线意识、促进安全发展”为主题,创新活动形式,除了举办“安全文化长廊”展、安全知识培训及考试之外,还开展了“安全签名”、职业健康“大篷车”等活动,在十里厂区掀起了“安全生产月”活动的热潮。

建安公司开展 安全生产宣传咨询日活动

本报讯(通讯员姜磊)6月16日是全国安全生产宣传咨询日,建安公司有关人员深入铜绿山矿XI号矿体开采工程混合井井塔及选矿厂扩能改造施工现场,开展以“坚守红线,从严管理”为主题的安全生产宣传咨询活动。

宣传小组带来了内容丰富的安全资料,现场发放了《岗前安全教育卡》《建安公司总经理在安全工作会议上的讲话》等各类资料、书

籍和图册,并结合近期开展的“反三违”专项活动,宣讲“自我保护安全意识”的重要性。该公司近50余名职工、外协工参加了此次安全生产宣传咨询活动,大家分别咨询了安全生产法律法规、安全作业操作规程、劳动保护及应急救援等相关问题。针对部分班组提出午休无电扇的问题,宣传小组负责人当即与有关部门沟通协调,现场解决了职工提出的问题。



劳模风采

安源水:以实际行动树立标杆

工作中,他勇于担当,忠诚履责,以实际行动践行“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,为推进两渣选矿技术进步,更好地实现铜资源综合利用、创建和谐企业作出了贡献。他,就是大江公司矿石加工厂厂长安源水。

安源水以高度的责任感和事业心,团结带领全厂职工顽强拼搏,克难攻坚,按照“技术先进、管理规范、团队有力”的目标,大胆进行技术和管理创新,对两渣系统进行优化完善。2013年,该厂共完成炉渣处理量98万吨,较上年增长11%,技术指标全部优于集团公司要求。铁尾产量2922万吨,完成绩效创利215万元,圆满完成大江公司下达的中砂处理、磁选技改工程、水处理及磅房改造等各项任务。

与此同时,安源水带领职工围绕优化流程、稳定生产、提升指标、降低成本等开展技术攻关工作。在一车间开展了“明铜渣选矿技术攻关提升指标”活动,在二车间突出流程优化、消除瓶颈、稳定生产,严格工艺劳动纪律,致力于技术进步,圆满完成了全年的生产和还铜任务。

工作中,安源水关心爱护职工特别是残疾职工。他通过技术改造和自动化建设改善职工工作环境,降低劳动强度,并重点做好残疾人安全监护,确保了该厂100多名残疾人的安全,努力打造了一支作风好、业务精、共和谐的队伍。

(文 胡小建 图 叶波)



▲安源水与职工们一起安装运输皮带

工间琐谈

举世瞩目的第20届世界杯足球大赛已经在巴西开幕。这几天,有关比赛的话题,成为许多职工的热议话题。由于本届世界杯比赛在巴西举行,比赛直播时间与我国作息时间表相差很大,以至于一些热爱足球的职工不得不熬夜观看比赛。笔者认为,对于一名在生产一线工作的职工,在欣赏精彩比赛的同时,一定不能忽视安全

看世界杯莫忘安全生产

生产。由于时间及赛程的安排,我国直播的世界杯精彩赛况时间多数是在北京时间午夜或凌晨进行,有时甚至通宵达旦,给“球迷”看赛事带来了诸多不便,也给正常的工作造成不良的影响。

据了解,目前球迷当中以青年职工居多,多在生产一线工作。为了收看现

场直播,他们废寝忘食,通宵达旦地守在电视机旁,以至于身体疲惫,上班时无精打采,精疲力竭。有的余兴未尽,上班时还海阔天空地大侃赛事,给安全生产埋下一个个重大的事故隐患,也为安全管理增加了风险,使我们平添了几分忧虑。

当前,正是冲刺“双过半”和防汛、防暑的关键时期,安全生产任务十分艰巨。

在这种形势下,需要我们全体职工勤奋扎实地工作,学习足球运动员在绿茵赛场上那种顽强拼搏的精神,群策群力抓执行、强管理、保安全、挖潜力、增效益、促发展。

在此,提醒广大职工在心系足球的同时,正确处理好工作与看比赛的关系,合理安排观赛与休息时间,切莫迷了球赛忘了安全。

(董锦峰)

黎明前的“鏖战”

——铜绿山矿机运车间排除漏斗蓬仓侧记

6月13日凌晨2时,大地万物早已沉沉睡去,可铜绿山矿机运车间井下负812米中段皮带长廊依旧灯火通明,“轰隆隆”的电机咆哮声响彻巷道。在幽深的巷道里,只见三名年轻小伙子正轮番爬上2号矿仓漏斗平台,拼尽全力挥动着洋镐,身上的汗珠和漏斗口的矿石一点点地洒落到皮带上。

首主井计量班副班长吴军辉用手背拭去满脸汗水,布满血丝的小眼睛眨巴眨巴地看着前方的人,打趣道:“曹主任,你上任第一天就遇到蓬仓,手掌都磨去了一层皮。”

“这有啥,只要能快点疏通矿仓,

就算磨掉两层皮也无所谓。”机运车间生产副主任曹错,擦拳捋袖,用力甩动早已发麻的手臂,双目紧盯着漏斗。

时间一分一秒地过去。半个多小时后,矿仓漏斗口积矿终于被清除干净,矿石随震动电机欢快地跳起了“舞步”,刚才还“暴躁不安”的巷道,一时间显得安静了许多。

“领导你上去休息吧!这里有我俩在呢!”计量工纪恒看着全身汗透的曹错说。

“不用了,今天蓬仓的主要原因是原矿含水量多,粉矿和矿石混合着像糍粑一样,我想待会还会蓬仓的,今天肯

定是个不眠夜啊!你俩先去休息一下,有事我叫你们。”曹错从皮带上抓起一把矿石,仔细地打量着。

俗话说:“好的不灵,坏的灵。”果不其然,凌晨4时10分,皮带长廊再次响起电机的咆哮声。

“这次我们用高压水冲矿吧!如果再用洋镐挖,身体吃不消了。”纪恒满脸抱怨之情一览无余。

“坚决不行,我们这里是矿石提升的重要环节,如果这里用水冲,就会影响下道工序的放矿速度。”曹错一脸严肃地说完,就带头爬上了漏斗平台。看着曹错使劲挥舞洋镐的身姿,纪

恒默默地低下了头,后悔不已。

榜样的力量是无穷的。三人再次向蓬仓宣战,糍粑似的粉矿筑起的防线,在洋镐的强力猛攻下,溃不成军,不到20分钟战斗结束。

临近下班,吴军辉仔细核算提升斗数,在交接班记录本上认真地写下:“6月13日,早班提矿86斗。凌晨2时,排除2号斗蓬仓用时30分钟;4时10分,排除2号斗蓬仓用时20分钟。”

黎明的曙光虽然不能照耀到岩层深处,但是当三人看着记录本上的数字,脸上却洋溢出比阳光还灿烂的笑容……

(陶坤)

冶炼厂熔炼车间 出台增加产量奖励办法

本报讯(通讯员范丽霞、李鸿)“这个班我们炉前岗位放铜44包,按照车间和班组相关生产奖励办法,每个人可获奖励130多元。”6月7日,冶炼厂熔炼车间电炉四班炉前工王良耀看着生产记录本上的数据,兴高采烈地说道。

为了进一步调动职工工作的积极性和主动性,提高炉前放铜生产效率,确保全年冶炼生产任务的完成,该车间新出台了《熔炼车间增加产量奖励办法》,用于嘉

奖在生产过程中,完成生产产量表现突出的班组和个人。该办法规定,凡是当班放铜包数超过40包(含40包),车间给予100元/包的奖励,各班组可以在此基础上,再进行二次奖励。该办法出台实施以来,最大限度地激发了职工的工作热情,提高了车间生产效率,促进了车间生产管理水平的提高。5月份,熔炼车间生产产量再次刷新纪录,当月共放铜2256包,铜量达到27万吨,创造历史最好水平。